

### 3年帮扶计划具体详实

浙江省台州市中心医院党委书记兼副院长 莫经刚

我院计划在第一年加强温岭四院ICU及急诊科建设，派出ICU专家常驻温岭四院。不定期为温岭四院提前预约妇产科及普外手术。第二年主要加强温岭四院内科、普外科二级科室建设，对胸外科、肛肠科进行技术提升；开展病理科远程会诊。第三年加强温岭四院放射科技术力量培训，指导温岭四院进行精益医疗培训。

根据实际情况指派

技术骨干团队，对温岭四院提供医疗技术支持，开展会诊、手术等临床工作和业务培训；并开展大型义诊活动。

双方共同完善双向转诊流程，有序开展双向转诊工作，优先安排温岭四院转诊患者。

优先为温岭四院MRI检查患者预约、检查。

优先接收温岭四院的进修、住院医师规范化培训、业务学习人员。

浙江省温岭市第四医院副院长 王于亮

此次帮扶主要在医疗服务水平、学科人才建设等方面对我院提供帮扶，缓解看病难看病贵的问题，让老百姓能够在家门口享受到三甲医院的优质服务。

我院周边渔民众多，海上急救是我院的特色。

我院设立急诊小分队，

设立24小时值班制度，开放120海上急救电话，与当地政府及渔政部门构建了完善的呼救系统，但受医院总体技术实力所困，在遇到重大伤员的时候往往无能为力。因此，此次台州市中心医院的帮助将有助于提升我院救治重伤患者的实力。



部分结对帮扶医院合影

张雨 摄

### 结合优势帮扶西域眼科发展

北京同仁医院副院长 王宇

我院结合英吉沙县人民医院眼科的现状和需求，把帮扶重点放在为其培养更多的高级眼科医疗人才上。前期将由对方派出两名眼科医生来京，进行一对一的眼科手术指导培养，使其能掌握先进的手术设备和复杂手术技术，并对培训人员进行持续培养与

指导。今后还会派出同仁眼科专家去当地，举办基层临床医生培训会或当场手术示范等，并进行远程业务指导与培训。

我相信两家医院在未来的帮扶中一定会把工作落实好，让英吉沙县人民医院技术得到切实提高，人民得到真正的实惠。

新疆维吾尔自治区喀什英吉沙县人民医院院长 相永军

英吉沙县是高空王子阿迪力的故乡，被誉为“南疆水城”。一直以来，我们始终坚信“只有努力才能改变，只要努力就能改变”的信念。我们将充分利用这次帮扶的机会，向

北京同仁医院虚心请教，刻苦钻研，紧密合作，实现共赢，为把我院打造成县级区域医疗中心、中心县医院、国家卫生计生委500家示范性县医院的宏伟目标而努力奋斗。

### 5个机制助力红色娘子军故乡发展

解放军总医院海南分院政委 姚春雨

我院与陵水县人民医院已正式签订了帮扶协议，协议共涉及五个机制：

一为门诊帮扶机制，每周三、五，海南分院派2~3名专家到陵水县人民医院出诊，对出诊质量进行把关和指导。

二为会诊机制，当地遇到解决不了的急难危重患者，海南分院将派专家会诊，需要转诊的，开通绿色通道，优先安排住院进行治疗和抢救。

三为查房机制，每月派部分专家进行专家查房，对专科建设进行指导。

四为学术交流机制，只要海南分院有学术交流的会议及活动，即邀请陵水县医院的医务人员参与，并每月安排1~2次海南分院的专家去陵水县医院做学术讲座，对科研工作给予指导。

五为人才培养机制，每年免费给陵水县人民医院提供10个进修指标，同时制定个性化的培养计划。

海南省陵水黎族自治县人民医院院长 蔡雄

陵水坐落在海南岛南疆，是红色娘子军的故乡。目前，我具有36万人口，未来将打造成100万人口的中小城市。

帮扶可以是短期或长期的效应，但不能作为医院常规工作的主力军。

帮扶只是在学术上进行帮扶，医院的发展靠的终归是自己的人员。通过帮扶平台不断提升自身的能力，利用好海南分院为我院量身定制的帮扶方案，不断充实自己，只有这样才能最终实现县立医院改革。

### 帮扶还不够 更要建立科室联系

河南大学淮河医院院党委副书记 李永杰

2013年，河南大学淮河医院受河南省卫生厅的指派，与兰考县中心医院结成了对口支援和协作单位。派驻了肿瘤介入、心胸外科、肿瘤病理、呼吸内科、眼科等一批医疗专家到兰考县人民医院工作，主要通过学术讲座、带教

查房、疑难病例会诊、危重病例讨论、手术示教等方式开展帮扶，同时免费接收兰考县人民医院的进修人员。

帮扶不仅提高了兰考县人民医院医务人员的医疗水平，更为重要的是，为对接的科室建立了联系。

河南省兰考县中心医院院长 黄天福

兰考县中心医院坐落在焦裕禄墓旁，是兰考县最大的一所二级甲等综合医院。近年来，在各级政府的关怀下，医疗设备和医疗条件得到较大改善，但是医疗技术水平还相对较差。

河南大学淮河医院的对口帮扶，尤其是在心脏介入、心胸外科、肿瘤等方面的重点扶持，这一年多来，取得了很大发展，为兰考县人民的医疗保健做出了不小的贡献。

### 让“蒲公英工程”飞向“极光之地”

飞利浦医疗保健大中华区基础医疗业务市场发展总监 郭占儒

2013年9月3日，飞利浦基础医疗“蒲公英工程”培训及示范基地在漠河县人民医院正式揭牌，这标志着飞利浦医疗积极拓展基础医疗市场取得了阶段性的进展。

先进的医疗设备、良好的培训教育是基层医疗机构极为看重和普遍短缺的，飞利浦将以漠河县人民医院为基础，在整个大兴安岭地区继续打造和推广基础医疗平台。

黑龙江省漠河县卫生局局长 孙伟

漠河人民医院的“蒲公英工程”培训基地，配备了飞利浦基础医疗的全线产品，包括CT、超声、监护设备以及阴道镜产品。设备的更新换代提升了医院的运行效率，改善了当地的诊疗水平，造福了当地的

患者。目前，漠河县乡镇卫生院均有彩超，社区配置CT等设备。

漠河县自2008年起，就开始实施药品零差率，作为县级公立医院改革试点，我们将坚定信念，积极改革，尽全力提高基层医疗服务的水平。

